Miejsce na identyfikacjg szkoty

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7. OPERONEM
MATEMATYKA
LISTOPAD

POZIOM ROZSZERZONY 2014

Czas pracy: 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania 1.-11.).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.

3. W rozwiazaniach zadan rachunkowych przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

4. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

5. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

6. Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

7. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

8. Mozesz korzystac¢ z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla 1 linijki

oraz kalkulatora. . .
Za rozwigzanie

wszystkich zadan
. mozna otrzymac
Zyczymy powodzenia! tacznie 50 punktow.

Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan przez dyrektorow
szkot bioracych udziat w programie Probna Maturaz OPERONEM.



Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 1. (4 pkt)

Wyznacz wszystkie wartoSci parametru m, dla ktérych funkcja f(x) = (m3 +m— 10)x —5 jest

malejaca.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 2. (4 pkt)

Dana jest funkcja f(x)=x*+2mx+m* —4m+9. Wyznacz najmniejszg warto$¢ iloczynu
miejsc zerowych tej funkcji.

OAPOWIEAZ: ...ttt
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 3. (3 pkt)
Wiadomo, ze log, 4 = a. Wyznacz log ; 49.

OAPOWIEAZ: <.ttt ettt ettt bttt b ettt b et et et s st besa et e e eseesesenee



Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 4. (5 pkt)

Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci 16. Na boku BC obrano punkt K dziela-
cy ten bok w stosunku 3: 5, liczac od punktu B. Wyznacz sinus kata BAK i pole trojkata BAK.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt ettt b ettt b e bttt s st b e b et eneebesseaenee




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 5. (3 pkt)

Ze zbioru cyfr {1,2, 3,...,9} wylosowano dwa razy po jednej bez zwracania i utozono w kolejno-

Sci losowania w liczbe dwucyfrowg. Oblicz prawdopodobiefistwo, ze w ten sposob utozono
liczbe wigksza od 55.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt st ettt st ettt s e s bt s b et e st e b e s b et et e st e st ebenbe s enaenessesenee
6



Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 6. (6 pkt)

Reszta z dzielenia wielomianu W (x) przez dwumian (x +2) jest réwna 4, reszta z dzielenia
tego samego wielomianu przez dwumian (x —2) to (—8), a reszta z dzielenia wielomianu przez
(x — 1) wynosi 6. Wyznacz reszt¢ z dzielenia wielomianu W (x) przez (x + 2) (x — 2)(x — 1).

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt ettt b ettt st b e st ettt s b b et e e se e st esesbeteneenensens
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 7. (4 pkt)

Na okregu opisano trapez rOwnoramienny o podstawach diugo$ci a=16, b =12. Wyznacz
dtugo$¢ promienia tego okregu.

O APOWIEAZ: ..ottt ettt ettt ettt b et bttt ettt eb et s bt ne
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 8. (4 pkt)

Rozwiaz rownanie 9x — 3 = a*x —a w zaleznoSci od parametru a.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt st ettt b s bbb e st s st e b e s b et et e st ssessesbe e enesseesensenee
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 9. (5 pkt)
Napisz rOwnanie okregu przechodzacego przez punkty 4 = (3, — 1), B= (—1, 1), jesli wiado-
mo, ze jego Srodek nalezy do prostej o rownaniu y =4 — x.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt sttt b et et e st et b e s et et e st e st ebe s et eneeseesesenee
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 10. (6 pkt)

Wyznacz cosinus kata mi¢dzy sgsiednimi Scianami bocznymi ostrostupa prawidlowego sze-
Sciokatnego, jesli wiadomo, ze krawedz boczna jest trzy razy dtuzsza od krawedzi podstawy.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt et sttt et b e s bbb e st s st e b e b et et e st e st ebe b et e st eseesesenee




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 11. (6 pkt)
Narysuj wykres funkcji f(x)= phansl Nastepnie w osobnym uktadzie wspotrzednych narysuyj
wykres funkcji g(x) = | f(x)— 3‘ i na jego podstawie podaj liczbe rozwigzan réwnania g(x)=m

w zalezno$ci od parametru m.

.

..........................

Przygotowania do
matury pod kontrola?

0d dzis do korica roku
rozwigzuj darmowe testy

z matematyki!

O APOWIEAZ: ...ttt b et ettt et bbbt be e naeneee
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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